            ЗАДАНИЯ ШКОЛЬНОЙ ОЛИМПИАДЫ по биологии 8 КЛАСС

            I ВАРИАНТ

      Задание 1. Выберите один правильный ответ:

1. Видоизменением побега является:
а) корневище

б) корнеплод

в) корневой клубень

2. К бактериям относятся:
а) плеврококк

б) стрептококк

в) улотрикс

3. Споры хвоща образуются на:
а) листе

б) верхушке летнего побега

в) верхушке весеннего побега

4. Органические вещества передвигаются в растениях по:
а) сосудам древесины

б) ситовидным трубкам луба

в) сердцевине

5. Окрашивание частей растения в синий цвет происходит за счет:
а) пластид

б) вакуолей

в) оболочки клетки

6. К ракообразным относится:
а) циклоп

б) прудовик

в) каракатица

7. Кровеносная система появляется в ходе эволюции у:

а) плоских червей

б) круглых червей

в) кольчатых червей

8. Большое количество желез имеет кожа:

а) пресмыкающихся

б) птиц

в) млекопитающих

9. Смешанная кровь в сердце у:
а) тритона

б) акулы

в) вьюрка

10. У беззубки личинка:

а) плавает в воде

б) прикрепляется к коже рыб

в) ползает по дну.

      Задание 2. Выберите несколько правильных ответов:
1. Назовите простейших, которых можно отнести к паразитическим:

	а) амеба протей

б) лейшмания

в) вольвокс

г) эвглена зеленая
д) инфузория туфелька
	е) малярийный плазмодий

ж) дизентерийная амеба

з) лямблия

и) балантидий

	
	

	
	

	
	

	    2.  Каким гельминтом можно заразиться при употреблении мяса,              прошедшего плохую термическую обработку:

          а) молочная планария
                                         г) бычий цепень     

          б) кошачий сосальщик                                       д) свиной цепень
          в) печеночный сосальщик                                 е) эхинококк

   3.  Насекомые с неполным превращением:
         а) сверчок                                                            д) махаон

         б) клоп                                                                 е) оса

         в) овод                                                                  ж) жужелица

         г) пчела                                                                з) наездник
   4. Пять отделов головного мозга характерны для:
        а) ланцетника                                                       г) пресмыкающихся

        б) рыб                                                                    д) птиц

        в) земноводных                                                    е) млекопитающих

   5. Клыки отсутствуют у представителей отрядов:
        а) насекомоядных                                               г) парнокопытных

        б) грызунов                                                           д) рукокрылых

        в) китообразных                                                  е) зайцеобразных
Задание 3.

 Найдите соответствие:
I.
А. Плоские черви                         1. тело имеет вид листка или ленты
Б. Круглые черви                          2. полость тела заполнена паренхимой
                                                        3. имеют гидроскелет

                                                        4. пищеварительная система может    

                                                            отсутствовать

                                                        5. большинство гермафродиты

                                                        6. кишечник слепозамкнут

                                                        7. регенерация хорошо развита
II.
А. Переносчик                             1. печеночный сосальщик
Б. Возбудитель                             2. муха це-це

                                                        3. малярийный комар

                                                        4. блоха

                                                        5. лейшмания

                                                        6. трипаносома

                                                        7. малярийный плазмодий

                                                        8. бычий цепень

Задание 4.

 Дайте максимально полные ответы на вопросы:

1. Почему двустворчатые моллюски обладают меньшей подвижностью, чем брюхоногие?

2. Как объяснить то, что в умеренном поясе водится несколько десятков видов земноводных, а в тропиках их около 1,5 тыс. видов?


	


II ВАРИАНТ.
      Задание1. Выберите один правильный ответ:
1. Видоизмененным побегом не является:

а) корневище

б) корнеплод

в) цветок

2. К грибам относится:

а) спирогира

б) головня

в) спирохета

3. Споры плауна образуются на:

а) верхушке побега

б) листьях

в) заростке

4. Вода передвигается в растении по 

а) сосудам древесины

б) ситовидным трубкам луба

в) сердцевине
5. Не участвует в окрашивании частей растения:

а) оболочка клетки

б) пластиды

в) вакуоль

6. К паукообразным относится:

а) мокрица

б) скорпион

в) клоп
7. Кровеносная система замкнутого типа у:

а) кольчатых червей

б) моллюсков

в) членистоногих

8. Двойное дыхание характерно для:

а) рыб

б) земноводных

в) птиц

9. Венозная кровь в сердце у:
а) жабы

б) поползня

в) налима

10. Выводковые птенцы у:

а) дятла

б) утки

в) ворона.
Задание 2. Выберите несколько правильных ответов:
1.Назовите червей, которых можно отнести к паразитическим:

	  а) планария белая
	д) многоглазка

	б) аскарида
	е) нереида

	в) трихинелла
	ж) острица

	г) бычий цепень
	з) широкий лентец

	2. С помощью жабр дышат:
            а)прудовик                                        г)беззубка 
            б) дождевой червь                                        

     д) дельфин
            в)лягушка                                                     

 е) нереида
	


     3. Приспособления птиц к полету:
            а)  киль грудины                                         г) двойное дыхание
            б) четырехкамерное сердце                       д) отсутствие одного яичника
            в) сросшийся во всех отделах                   е) полые кости
                 позвоночник
     4. Насекомые с полным превращением:
           а) муравей                                                  д) клоп
           б) капустная белянка                                е) комар

           в) саранча                                                  ж) майский хрущ

           г) шмель                                                     з) медведка
    5. К нежвачным парнокопытным относятся:
           а) жираф                                                     г) сайгак

           б) свинья                                                     д) косуля

           в) бегемот                                                   е) верблюд
Задание 3.

Найдите соответствие:

I.

А. Ракообразные                                      1. имеют «головной мозг»

Б. Паукообразные                                    2. желудок разделен на 2 отдела

В. Насекомые                                           3. имеют сосательную глотку и желудок

                                                                   4. имеют 3 пары конечностей

                                                                   5. имеют 4 пары конечностей

                                                                   6. газообмен с помощью жабр

                                                                   7. дыхание с помощью трахей

                                                                   8. развито жировое тело

                                                                   9. имеют только простые глаза                                

II.

А. Земноводные                                      1. трехкамерное сердце с перегородкой

Б. Пресмыкающиеся                                  в желудочке

                                                                   2. кожа сухая, лишенная желез

                                                                   3. в дыхании участвует кожа

                                                                   4. развитие без превращения

                                                                   5. один шейный позвонок

                                                                   6. откладывают яйца на суше                                             
Задание 4. 

Дайте максимально полные ответы на вопросы:
1. Почему животные, являющиеся промежуточными хозяевами ленточных червей, гораздо больше страдают от присутствия паразита, чем окончательные хозяева?

2.  Назовите черты сходства головастиков земноводных и рыб.    
